

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ
на диссертацию Степаненкова Дмитрия Валерьевича

"Технология проблемного обучения как средство формирования продуктивного мышления будущих военных специалистов", представленную на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – Теория и методика профессионального образования

Степаненков Дмитрий Валерьевич в 1996 году окончил факультет иностранных языков Орловского государственного педагогического университета. За активной научной деятельностью Дмитрия Валерьевича наблюдаю с 2005 года. С 2010 года он стал соискателем Орловского государственного университета. За годы обучения проявил себя как ответственный и пытливый исследователь.

Диссертационное исследование Д. В. Степаненкова выполнено на актуальную тему, оно востребовано в современных условиях развития высшего образования в России.

Дмитрий Валерьевич активно работал в библиотеках вузов страны с целью анализа материалов по теме исследования. Широко применял методы психологии и педагогики, статистические методы при организации экспериментальной работы. Он внедрял интерактивные методы в преподавание дисциплины "Философия", создавал педагогические условия для успешного освоения курсантами программы дисциплины и формирования у них продуктивного мышления. В образовательной среде военного вуза он реализовал: авторскую программу, включающую лекторий для курсантов, систему воспитательных мероприятий, программы для ЭВМ, инновационный метод "Развитие продуктивного мышления курсантов методом проблемного обучения в процессе изучения дисциплины "Философия". Степаненков Д. В. принимал участие в международных, всероссийских, межвузовских научно-практических конференциях: "Актуальные вопросы современной науки" (Москва, 2011 г.), "Мировоззренческое развитие личности в современном культурно-образовательном пространстве" (Орел, 2012 г.), "Обучение и воспитание: методика и практика" (Новосибирск, 2012 г.), "Язык-образование-культура-общество: от идеи к реализации" (Москва, 2012 г.), "Актуальные проблемы развития технологических систем государственной охраны, специальной связи и специального информационного обеспечения" (Орел, 2013 г.), "Образование и наука: современное состояние и перспективы развития" (Тамбов, 2013 г.), "Актуальные проблемы развития технологических систем государственной охраны, специальной связи и специального информационного обеспечения" (Орел 2015 г.).

Неоднократно Дмитрий Валерьевич являлся секретарем педагогической секции на научно-практических конференциях, проводимых в военном вузе, и проявил себя хорошим организатором, ответственным исполнителем.

Результаты исследования Степаненкова Д. В. регулярно обсуждались на заседаниях кафедры непрерывного образования и новых образовательных технологий в Орловском государственном университете.

Основные научные достижения соискателя изложены в 11 публикациях. 3 статьи опубликованы в научных журналах и изданиях, включенных в перечень рецензируемых научных журналов и изданий, рекомендованных для опубликования материалов диссертационных исследований ВАК при Минобрнауки РФ.

Дмитрий Валерьевич состоялся как преподаватель-новатор и как исследователь. Его отличают трудолюбие, настойчивость, целеустремленность, увлеченность философией и педагогикой, творческая направленность, стремление к постоянному самосовершенствованию. За время написания диссертации проявил себя как вдумчивый соискатель. Его характеризуют интеллигентность и самостоятельность. Он нацелен на достижение высоких результатов в исследовательской работе и реализацию авторских методических разработок.

Представленная соискателем работа носит законченный характер. Это самостоятельное исследование, результаты которого имеют несомненную научную новизну, теоретическую и практическую значимость. Степаненков Д. В. заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук.

Научный руководитель,
доктор педагогических наук, доцент

А. О. Кошелева

"19" ноября 2015 г.

Подпись Кошелевой А. © заверяю
Начальник кадрового аппарата



А. И. Дешин